

证券市场 资本奇迹(下)

(上接T10版)

利好频出,走向规范

1998年,国际上东南亚金融危机蔓延,国内长江、松花江洪水泛滥,内忧外患影响到整个国民经济与股市的发展。面对日益严重的通货紧缩状况,人大、政协两会期间制定出全面松动的金融政策,给股市提供了强有力的基本面支持。沪指指数数次探至千点大关附近,都凭借政策力量最终化险为夷。

这一时期,中国证券市场在制度建设和基础建设方面都取得了重大突破。最为重要的是,12月《证券法》的颁布,使中国证券市场从此走向了依法“治市”不断规范的新时期。作为新中国第一部证券法典,为证券市场的持续、稳定、健康发展提供了法律基础,中国证券市场开始进入一个全新的发展阶段。

规范与发展的新世纪

2000年龙年首日,深沪股市放量大涨,深综指与上证指数分别上涨9.36%、9.05%,成交金额近500亿元。7月19日沪市实现了两千年两千点,11月下旬,沪市创出2125点的历史最高点。此后,我国的证券市场发生了更为翻天覆地的变化。2001年是深幅调整的一年,2001年是稳定发展的一年,2003年《证券投资基金法》颁布,大力倡导价值投资理念,市场走出了一波反弹行情。2004年“国九条”的颁布,不仅确立了证券市场的重要地位,而且为证券市场注入了强劲的发展动力,使得今后市场规模稳步扩大。

2006年,我国的经济走势与世界经济运行出现共振,在政策的积极配合下,股票市场走上了一轮空前的大牛市行情,并延续到了2007年。2009年10月30日,创业板正式揭开帷幕,首批28只股票同日挂牌,刷新了中国股市多股齐发的历史纪录。2010年,股指期货的推出和融资融券的试点,表明了管理层完善市场功能、提升市场质量的勇气和决心。

2015年年初,股市涨势如虹,然而自6月中旬到8月底,A股遭遇史无前例的震荡。6月12日,上证指数涨至5178.19点,最高涨幅60%。随后A股在监管层去杠杆的一系列措施冲击下一路下跌,且跌势如山倒,千股跌停成为常态。面对每每开盘就哀鸿遍野的状态,甚至有高达半数的上市公司以停牌来应对股市大跌。在监管层的呵护下,股市终于在8月底走出困境,股市的交易行为慢慢恢复正常。2016年1月1日A股市场开始正式实施熔断制度。7日晚,证监会正式发布通知决定暂停实施A股指数熔断制度。

截至2017年6月28日,中国沪深两市共有上市公司(A、B股)3370家,总市值达到52.95万亿元。

经过27年的发展,不论是从上市公司的数量,还是从融资金额、投资者数量等方面,中国资本市场均已具备了相当的规模,其在融资、优化资源配置等方面为中国经济的发展发挥越来越重要的作用。纵观全局,我国证券市场二十七年的辉煌历程充满了荆棘,伴随着证券市场的发展,我们逐步走进一个全新的时代,辉煌的时代。证券市场带给人们的不只是资金与金钱,还带来了新思想、新观念、新

识、新规则。但无论发展到什么程度,我们都要正确把握证券市场的功能和作用,防止偏离正确的轨道。

阅读延伸

安徽的证券营业部出现得非常早,在上交所成立之后,安徽就有了自己的证券营业部。1990年,合肥市四牌楼一个叫“安庆之窗”的地方,成立了我省首家证券营业部,也是全国最早的一批证券营业部。这家安徽最早的营业部,就是安徽省国际信托投资公司营业部,也是现在国元证券的前身。



安全为先 再享便捷

警惕第三方支付风险



7月 支付结算账户使用安全宣传月

第三方支付尤其是移动支付在方便快捷的同时,还潜在着安全技术防护能力薄弱、客户资金和信息保护机制缺失、免责条款过多的风险,对客户财产安全和维权止损构成严重威胁。因此金融消费者在使用第三方支付时,应坚持安全为先,便捷在后。坚持“小额”、“小微”原则,尽量选择使用密码及短信验证码,防范金融风险,避免财产损失。



全国统一客服热线
95558
www.citicbank.com

2017年“普及金融知识万里行”



上交所



1991年的深交所交易厅,当时还采用人工手写的白板竞价。